

Организуйтесь, мы поможем!

Депутаты предлагают новую форму господдержки для общественников – контролёров ЖКХ

Татьяна БУРДАКОВА

«Жуткое коммунальное хозяйство», «Жалкое. Крохотное. Хилое» – вот только две из множества ироничных расшифровок аббревиатуры ЖКХ, которые придумывают россияне. Такой юмор – явный симптом сильного неблагополучия в отечественном жилищно-коммунальном хозяйстве. «Нужно, чтобы уральцы не только критиковали проблемную отрасль, но и стремились навести в ней порядок», – сделали вывод депутаты на заседании комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления и рекомендовали Законодательному Собранию Свердловской области принять в первом чтении проект поправок в региональный закон о господдержке некоммерческих организаций (НКО).

С законодательной инициативой, разрешающей НКО получать гранты из федерального и областного бюджетов для осуществления общественного контроля в сфере ЖКХ, выступили шесть депутатов из возглавляемой Дмитрием Иониним фракции «Справедливая Россия». Но региональный парламент встретил её с редким единодушием. Инициативу активно поддерживают многие депутаты, вне зависимости от того, к какой фракции принадлежат.

Как известно, в Свердловской области такой вид господдержки доступен только общественным организациям со статусом социально ориентированных НКО.

– Мы предлагаем предоставить такой статус объеди-

нениям, специализирующимся на общественном контроле в сфере ЖКХ, а также оказывающим населению информационную, консультационную и методическую помощь по вопросам жилищных отношений. Хочу напомнить, что в штате Госжилинспекции у нас состоит всего около шестидесяти человек. Для того чтобы просто на один раз проверить весь жилищный фонд Свердловской области, им потребуется примерно 97 лет. Поэтому нам необходимы контролёры-общественники, которые следили бы за ситуацией в своём доме. По моему опыту таких людей у нас уже много. Но им необходима помощь, – пояснил депутат Андрей Жуковских.

По его словам, с 1 января 2013 года Фонд содействия реформированию ЖКХ стал финансово поддерживать подобные общественные объединения. При сегодняшних трудностях с доходами областного бюджета возможность получить дополнительные средства из федеральной казны придётся очень кстати. Чтобы уральские общественники смогли претендовать на гранты от Фонда содействия реформированию ЖКХ, необходимо внести изменения в региональное законодательство. Именно это и предлагают сделать инициаторы законопроекта.

– Собственники квартир должны чувствовать себя настоящими хозяевами многоэтажек. ЖКХ – это отрасль, где общественный контроль необходим. Важна господдержка организаций, готовых взяться за такую задачу, – уверена депутат фракции «Единая Россия» Галина Артемьева.



«Героизм, который идёт от сердца»

Глава государства провёл 9 декабря в Москве торжественный приём в честь Дня Героев Отечества

Леонид ПОЗДЕЕВ

День Героев Отечества отмечается в Российской Федерации с 2007 года, а дата праздника выбрана потому, что 9 декабря 1769 года императрица Екатерина II учредила своим указом высшую военную награду – орден Святого Георгия, после чего на протяжении более полутора веков в этот день в России ежегодно устраивали торжества в честь георгиевских кавалеров.

Октябрьская революция 1917 года упразднила «старорежимные» ордена и связанные с ними церемонии, но в 2000 году Указом Президента РФ Владимира Путина орден Святого Георгия был восстановлен, а ещё через семь лет возрождена и традиция чествования обладателей высших военных наград России. В нынешнем году сделан ещё

один важный шаг по возрождению традиций: впервые в истории новой России чествование Героев Отечества прошло там, где отдавались почести кавалерам военного ордена в дореволюционное время, – в Георгиевском зале Большого Кремлёвского дворца.

На нынешний приём к главе государства были приглашены более 300 человек: Герои России, Герои Советского Союза, кавалеры ордена Святого Георгия и кавалеры ордена Славы. В их числе – трое из тридцати проживающих сегодня в Свердловской области Героев России – Игорь Родобольский, Олег Касков и Сергей Воронин. Это и о них сказал на приёме Владимир Путин: «Мы чувствуем людей, особо отличившихся на военном поприще, внесших большой вклад в укрепление безопасности России, совершивших мужественные поступки».

Ведь Олег Касков, который сейчас возглавляет кафедру Института безопасности Уральского федерального университета, в апреле 1996 года командовал танковым взводом в Чеченской Республике. Во время одного из боёв он вынес из подбитого танка в безопасное место двух раненых членов экипажа, поставив на передовые позиции поставленную задачу, ведя бой в одиночку.

Другой участник приёма, Сергей Воронин, сегодня служит в штабе Центрального военного округа, а в 1999 году тоже воевал на Северном Кавказе, попал в окружение и, возглавив небольшую группу из четырёх мотострелков, принял неравный бой с многократно превосходящими силами противника, уничтожив при этом более 20 боевиков и не потеряв ни одного своего солдата.

А нынешний начальник Свердловского регионального центра патриотического воспитания Игорь Родобольский прошёл уже три войны – Афганскую и обе Чеченские кампании. Команда вертолётной авиаскадрильи, он лично совершил более полутра тысячи успешных боевых вылетов на вертолёте Ми-8, доставив на передовые позиции тонны боеприпасов и других военных грузов и эвакуировав с поля боя в тыл сотни раненых солдат и офицеров.

Обращаясь к участникам приёма в Георгиевском зале, глава государства отметил, что их героизм «не показной, искренний, и идёт от сердца, от любви к своей земле, основывается на высоких моральных ценностях, которые дороги для каждого из нас, которые прочно вошли в нашу генетическую память, в наш национальный характер».

На стенах зала, в котором проходила церемония, высечены тысячи имён кавалеров ордена Святого Георгия. Лента этого ордена, ставшая символом солдатской доблести, символом Победы, по словам Владимира Путина, связывает нас с нашими славными предками, не щадившими сил, ни собственной жизни для Отечества

Владимир Путин внёс в Госдуму законопроект об амнистии

Президент России Владимир Путин внёс на рассмотрение Государственной Думы проект постановления «Об объявлении амнистии в связи с 20-летием принятия Конституции Российской Федерации», сообщает сайт Кремля.

Согласно проекту, от отбывания наказания и уголовной ответственности могут освободиться наименее социально защищённые категории осуждённых, подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, а также тех, кто имеет определённые заслуги перед государством. При этом сказано, что амнистия коснётся только лиц, осуждённых на срок до пяти лет включительно и ранее не отбывавших наказание в исправительных учреждениях. Исключение делается лишь для несовершеннолетних осуждённых, совершивших преступление в возрасте до 16 лет или отбывавших как минимум половину срока наказания.

Амнистия не будет распространяться на лиц, которые совершили преступления повышенной общественной опасности, с применением насилия или угрозой его применения, а также на лиц, уже освобождённых от наказания в порядке помилования или по амнистии. Не следует ждать досрочного освобождения по этому закону и тем, кто совершил умышленные преступления в местах лишения свободы, а также осуждённым, злостно нарушающим установленный порядок отбывания наказания.

Таиланд остался без парламента и кабинета министров

Премьер-министр Таиланда Инглак Чинават объявила о роспуске парламента и отставке правительства, сообщает РИА «Новости».

С понедельника в Таиланде действует временное правительство – так продлится вплоть до выборов, которые назначены на 2 февраля 2014 года.

Напомним, в Таиланде уже больше месяца идут массовые антиправительственные демонстрации. Протестующие намеревались свергнуть действующее правительство и изменить политическое устройство страны. Однако после отставки кабинета министров оппозиция заявила, что это ещё не победа.

– Наша цель на сегодня – захват Дома правительства, – заявил верховный лидер протеста Сутхеп Тхьяксубан. Кроме того, оппозиция требует немедленного ухода Инглак Чинават с поста премьер-министра и формирования народного совета.

Постоянное представительство РФ учреждено при ВТО

Президент РФ Владимир Путин подписал указ об учреждении постоянного представительства России при Всемирной торговой организации.

Представительство создаётся в целях дальнейшей интеграции нашего государства в международную торговую систему и создания условий для эффективного взаимодействия со Всемирной торговой организацией (ВТО). Постпредство России при ВТО будет располагаться в Женеве – именно там находится штаб-квартира организации. Указ об этом размещён на официальном портале правовой информации.

Анна ОСИПОВА

Французские войска в Центральной Африке понесли первые потери

Двое французских военнослужащих погибли в городе Банги, столице Центральноафриканской Республики, сообщает агентство Франс-Пресс со ссылкой на информацию, полученную в администрации президента Франции.

По данным агентства, это первое известие о потерях среди французских войск с 6 декабря, когда они вошли на территории Центральноафриканской Республики и начали операцию против повстанцев.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Возбуждено уголовное дело по факту торговли в США детьми из России

Следственный комитет России (СКР) возбудил уголовное дело по факту торговли в США детьми, которые были усыновлены в нашей стране, сообщает Вестник.

– Следственным комитетом по Северо-Западному федеральному округу проведена процессуальная проверка информации о передаче усыновлённых российских детей в иные семьи и нарушении их прав, о которых было рассказано в рамках журналистского расследования агентства Рейтер и телеканала ЭН-би-си, – заявил официальный представитель СКР Владимир Маркин.

Как он уточнил, по результатам проверки возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьёй 127.1 Уголовного кодекса России (торговля людьми, в отношении двух и более лиц, в отношении несовершеннолетнего).

– Как выяснил следствие, на территории США на интернет-ресурсах были созданы нелегальные биржи, где осуществлялись незаконные сделки в отношении детей, усыновлённых гражданами Соединённых Штатов, – сообщил Владимир Маркин.

Татьяна БУРДАКОВА



Уже двадцать лет высшие должностные лица России, заступая на пост, приносят клятву на тексте принятой в 1993 году Конституции РФ

Наша молодая Конституция

Завтра основному закону страны исполняется 20 лет

Татьяна БУРДАКОВА

Всего лишь за два десятилетия наша страна прошла демократичный путь к строительству демократии, на который другим государствам потребовалось несколько столетий. К такому выводу пришли участники торжественного заседания Федерального Собрания и Совета законодателей РФ руководители администрации главы государства Сергей Иванов.

Как информирует пресс-служба Совета Федерации, спикер верхней палаты российского парламента Валентина Матвиенко подчеркнула, что Конституция РФ – это не только главный закон страны, обладающий высшей юридической силой, но и политический документ огромного принципиального значения.

– Сегодня мы можем с полным основанием сказать, что в нашей стране создана государственная система, отвечающая всем современным критериям парламентаризма. И это без всякого преувеличения достижение исторического характера, наше общенациональное достояние, которое следует беречь и развивать, – сказала Валентина Матвиенко.

С точки зрения председателя Государственной Думы РФ Сергея Нарышкина, чтобы не потерять политические достижения последних 20 лет, россиянам нужно сделать следующий шаг – перейти к новому уровню законодательства.

– Его качество должно быть не просто безупречным. Важно, чтобы наши законы позволяли снимать потенциальные угрозы. Необходимо понимать, что это вопрос не только правовой политики, но и глобальной конкурентоспособности нашей страны, – отметил спикер Госдумы. – Пройден действительно огромный путь, и пройден достойно. И в наших силах сделать так, чтобы авторитет парламента рос, а качество и роль законов повышались.

– Опираясь на Конституцию России, постоянно сверяясь с её нормами, мы должны решать масштабные задачи, которые стоят перед государством и обществом, – поддержал эту мысль Сергей Иванов.

Работодатель, чего ты хочешь?

Президент России поручил разработать национальную систему квалификаций

Анна ОСИПОВА

Сколько лет нынешним профстандартам? Некоторым – лет по 20–30. Времена идут, а официальные требования почему-то не меняются. В итоге некоторые специалисты – как дети малые – оказываются не готовы к суровой реальности рынка труда. Разработать новые профессиональные стандарты Президент РФ Владимир Путин поручил ещё в своих майских указах, а на днях поставил этому вопросу отдельное совещание.

Первые шаги уже сделаны: в Трудовой кодекс введены понятия профессионального стандарта и квалификации работника, а Министерству труда и социальной защиты поручено разработать профстандартов. Как рассказал министр труда и социальной защиты Максим Топилин, более 170 из них уже одобрены на заседании экспертного совета. Всего же за два года предстоит разработать около 800 профессиональных стандартов.

Однако не всё так гладко. Владимир Путин отметил, что к работе недостаточно активно привлекаются профессиональные сообщества, а ведь они – ключевые игроки. Более того, сегодня у некоторых крупных компаний уже есть определённые внутренние требования: например, Уральская горно-металлургическая компания – там не так давно разработали новые профстандарты совместно с Уральским федеральным университетом. Вот только бизнес не спешит делиться своим опытом – по мнению главы государства, предприниматели просто недостаточно мотивированы к участию в создании профстандартов.

– Государство должно дать ясный сигнал, что

стандарты будут внедрены на практике. Поэтому предлагаю начать с себя. Профстандарты в первую очередь должны стать обязательными для государственных организаций и компаний с государственным участием, для бюджетных учреждений, – подчеркнул Владимир Путин.

Кроме того, он добавил, что нужно думать и о грядущих потребностях экономики, а значит, создать некий перспективный план. Президент предложил разработать национальный классификатор профессиональной деятельности, который будет отвечать на вызовы будущего.

Система национальных квалификаций, по мнению Владимира Путина, должна состоять из нескольких элементов: это собственно профессиональные стандарты, отраслевые квалификационные требования и образовательные стандарты. Последнему он уделил особое внимание, сказав, что профстандарты должны стать обязательным ориентиром при разработке образовательных программ вузов, лицеев и колледжей.

Ещё один важный элемент этой системы – механизм подтверждения квалификации работников через профессиональный экзамен. Предполагается, что проводить такую проверку будут независимые сертификационные центры.

Но какой прок от всего этого? Как говорят специалисты, чёткие современные стандарты профессиональные стандарты позволяют лучше ориентироваться при выборе профессии, а главное – специалист будет заранее максимально точно знать, чего от него хочет работодатель, что важно – любой работодатель в этой сфере. Ведь на те стандарты и государственные, чтобы быть равными везде.

КСТАТИ

Утверждённые профессиональные стандарты:

1. «Педагог»
2. «Специалист по патентоведению»
3. «Специалист по социальной работе»
4. «Социальный работник»
5. «Руководитель организации социального обслуживания»
6. «Программист»
7. «Специалист органа опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних»
8. «Специалист по реабилитационной работе в социальной сфере»
9. «Психолог в социальной сфере»
10. «Специалист по работе с семьёй»
11. «Сварщик»
12. «Специалист по проектированию и конструированию космических аппаратов и систем»

Согласно Трудовому кодексу РФ: квалификация работника – это уровень знаний, умений, профессиональных навыков и опыта работы.

Профессиональный стандарт – это характеристика квалификации, необходимой работнику для осуществления определённого вида профессиональной деятельности.

МНЕНИЕ

Андрей ВЕТЛУЖСКИХ, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области:

– Мы неоднократно встречались и устраивали обсуждение темы профессиональных стандартов и с ассоциациями работодателей, и с Торгово-промышленной палатой, а на выставке вооружения в Нижнем Тагиле этому была посвящена даже отдельная тема. Участие профсоюзов в разработке профстандартов очень важно именно с точки зрения правильности нормирования труда. Мы занимаемся этим вместе с разработчиками профстандартов, отслеживаем соответствие оплаты труда нагрузке и навыкам, выступаем как эксперты. В частных компаниях внедрение профессиональных стандартов распространено не слишком активно, и очень важно, чтобы появились именно общероссийские нормы.

Создание национальной системы квалификаций Владимир Путин поручил правительству РФ и Агентству стратегических инициатив. Кроме того, в ближайшее время несколько месяцев будет сформирован Совет при Президенте РФ по развитию квалификаций.